
COMUNE DI SENNORI

C O P I A

PROVINCIA DI SASSARI

DELIBERAZIONE N. 144
in data: 02/08/2019

VERBALE DI DELIBERAZIONE

DELLA GIUNTA COMUNALE

APPROVAZIONE TARIFFARIO PER L'UTILIZZO DELL' IMPIANTO 
SPORTIVO "BASILIO CANU " E  DELLE PALESTRE SCOLASTICHE.

OGGETTO:

All' appello risultano:

L'anno duemiladiciannove addì due del mese di Agosto alle ore 09:00 convocata con le prescritte modalità, 
Solita sala delle Adunanze in seguito a convocazione del Sindaco, si è riunita la Giunta Comunale.
   

PresenteSindacoSASSU NICOLA

PresenteAssessoreSATTA MARIO TONIO

PresenteAssessoreCORNALIS ELENA

PresenteAssessorePIANA ANTONELLA

AssenteAssessoreMANNU GIOVANNINO

PresenteAssessorePIREDDA SALVATORE

Totale Assenti 5Totale Presenti  1

Assiste il Segretario Generale Spissu Francesca il quale provvede alla redazione del presente verbale. 

Essendo legale il numero degli intervenuti il Sindaco  Nicola Sassu, assume la presidenza e dichiara aperta la 
seduta per la trattazione dell’argomento indicato in oggetto.



LA GIUNTA

RICHIAMATA la delibera di C.C. n. 42 del 29.07.2019 con la quale è stato approvato il regolamento 

comunale  di ges#one e u#lizzo degli impian# spor#vi comunali. 

Premesso che: 

➢ gli impian# spor#vi comunali sono des#na# ad uso pubblico per la promozione e la pra#ca 

dell’a)vità spor#va, motoria e ricrea#va e per garan#re la diffusione dello sport, a dire-o 

soddisfacimento degli interessi generali della colle)vità; 

➢ l'Amministrazione Comunale sos#ene ingen# spese per la ges#one degli impian# spor#vi

comunali e le entrate derivan# dalla riscossione delle tariffe per l'uso degli stessi assicurano

una copertura parziale delle spese di ges#one; 

➢ tra gli impian# spor#vi ges## dire-amente dal Comune vi sono anche le Palestre annesse

all’Is#tuto comprensivo scolas#co ; 

➢ alcuni impian# spor#vi hanno anche una vocazione agonis#ca che comporta lo svolgimento

di  campiona# e  di  manifestazioni  spor#ve  inserite  in  calendari  federali  nazionali  o

internazionali, regionali e/o provinciali e/o di categorie giovanili. 

Preso a-o che l’art. 3 c.4 del regolamento citato individua gli impian# a ges#one dire-a e all’art. 4

vengono definite le modalità per la ges#one dire-a mediante approvazione di specifico tariffario

da parte della  giunta comunale; 

Ritenuto opportuno ,stante l’imminente avvio delle a)vità spor#ve, definire le tariffe a par#re

dalla stagione spor#va 2019-2020 

Dato a-o che dal presente tariffario sono esclusi i seguen# impian# per le mo#vazioni a fianco

indicate :

1) Complesso  Spor#vo  di  via  Massaren# :  impianto  a-ualmente  affidato  in  concessione

pluriennale. 

2) Impianto spor#vo ( campo A5) quar#ere de Su Monte: privo di spogliatoi e locali ;

3) Impianto spor#vo Località Pedru Marzeddu : impianto inagibile;

4) Maneggio località Su Lo-o: impianto inagibile;

5) Palestra dell'ex scuola media di via Alghero:  u#lizzo limitato per deposito nel rispe-o delle

misure di sicurezza prescri-e;

Dato a-o che il tariffario,comprensivo di Iva , di cui alla presente delibera si applicherà all’Impianto

Basilio Canu e alle palestre scolas#che come da prospe-o so-oelencato.

Precisato che il tariffario applicato all'impianto spor#vo comunale “ Basilio Canu “è comprensivo

delle seguen# spese che pertanto rimangono a carico del comune :

1. spese  per  l’  energia  ele-rica,spese  idriche,  spese  per  le  manutenzioni  ordinarie  e

straordinarie , le spese di pulizia dei locali u#lizza#, pe)natura e innaffiatura del  manto

erboso sinte#co, spese di apertura e chiusura dell’impianto. 



Precisato che il tariffario applicato alle palestre scolas#che è comprensivo delle seguen#

spese :

2. spese  per  l’  energia  ele-rica,spese  idriche,  spese  per  le  manutenzioni  ordinarie  e

straordinarie che rimangono a carico del comune ;

3. spese di pulizia dei locali u#lizza#, spese di apertura e chiusura delle palestre rimangono a

carico del sogge-o richiedente u#lizzatore. 

Precisato che le tariffe proposte avranno decorrenza con l’avvio della stagione spor#va 2019/2020 

e sarà demandato al Se-ore Affari Generali l’a)vazione di ogni ulteriore provvedimento derivante 

dal presente deliberato .

Visto lo Statuto comunale. 

Visto il  Bilancio di previsione per l’esercizio finanziario 2019. 

Vis# i pareri favorevoli in ordine alla regolarità tecnica e contabile, allega# alla proposta di delibera

DELIBERA 

A) Di  approvare le  tariffe per  l’uso dell'impianto spor#vo “ Basilio  Canu”  e  delle  palestre

scolas#che come da so-ostante prospe-o allegato alla presente per farne parte integrante

e sostanziale ;

B) Di stabilire che tu-e le tariffe sono da intendersi comprensive di Iva. 

C) Di dare a-o che le spese per l’ energia ele-rica,spese idriche, spese per le manutenzioni

ordinarie e straordinarie , le spese di pulizia dei locali u#lizza#, pe)natura e innaffiatura

del  manto erboso sinte#co, spese di apertura e chiusura dell’impianto spor#vo “ Basilio

Canu” sono a carico del comune di Sennori ;

D) Di dare a-o che le spese per l’ energia ele-rica,spese idriche, spese per le manutenzioni

ordinarie e straordinarie  delle palestre scolas#che rimangono a carico del comune ;

E) Di dare a-o che le spese di pulizia dei locali u#lizza#, spese di apertura e chiusura delle

palestre rimangono a carico del sogge-o richiedente u#lizzatore. 

F) Di demandare  al responsabile del se-ore affari generali gli a) necessari e conseguen# alla

presente deliberazione. 

G) Di  introitare  le  somme  derivan# dalla  riscossione  delle  tariffe  d’uso  come  sopra

determinate su apposito capitolo di bilancio comunale da is#tuire. 

Con separata votazione e unanimità di vo# Delibera di dichiarare il presente a-o, stante l’urgenza,

immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, 4° comma, del D.Lgs. 18.8.2000 nr. 267. 



F.to Dr.ssa Nicolina Cattari

Il Responsabile Servizi Finanziari

F.to Dr.ssa Nicolina Cattari

Il Responsabile

02/08/201902/08/2019

In ordine alla sola regolarità contabile.                  
       (art. 49, D.Lgs. 267/2000)                                           

In ordine alla sola regolarità tecnica.                  
       (art. 49, D.Lgs. 267/2000)                                           

Parere FavorevoleParere Favorevole

Il Presidente

Il presente verbale, letto ed approvato, viene come appresso sottoscritto:

Il Segretario Generale

F.to  Sassu Nicola F.to  Spissu Francesca

F.to Manca Vittorio

Il Messo Comunale

Sennori, 02/08/2019

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE  E COMUNICAZIONE AI CAPIGRUPPO
Su attestazione del messo comunale certifico che copia della presente deliberazione  è stata affissa 
all’albo pretorio del Comune  in data odierna e vi rimarrà pubblicata per quindici giorni consecutivi ai 
sensi dell’art. 124, 1° comma, del D.lgs. n. 267/2000. 
Reg. N. 1.354.
Contestualmente all’affissione all’albo  gli estremi di questa deliberazione sono stati trasmessi ai 
capigruppo consiliari ai sensi dell’art. 125 del D.lgs. n.267/2000.

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’
Certifico che questa deliberazione è divenuta esecutiva ad ogni effetto, decorsi 10 giorni dalla 
pubblicazione si sensi dell’art. 134, 3° comma,  del D.lgs. n. 267/2000.

Il Segretario Generale

F.to Manca Vittorio

Il Messo Comunale

Sennori, 02/08/2019

Certifico che questa deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi  
dell’art. 134, 4° comma,  del D.lgs. n. 267/2000

X

F.to  Spissu Francesca



TARIFFARIO 

IMPIANTO SPORTIVO “BASILIO CANU “

PALESTRE SCOLASTICHE 

ALLEGATO ALLA DELIBERA DI  G.C. N. 144 DEL 02.08.2019

IMPIANTO SPORTIVO   “ BASILIO CANU”

ATTIVITÀ CAMPO CALCIO A 11

ALLENAMENTI 

Allenamen�  

( 1,5 ore max )
Costo orario diurno €. Costo orario no)urno €. 

Società spor�ve  con  requisi�

regolamento art.4  - le�ere da A a D 
10 12

Società non  aven� requisi�

regolamento art.4  - le�ere da A a D
90 120

A vità dida ca delle Scuole di Sennori gratuito    gratuito 

ATTIVITÀ CAMPO CALCIO A 5

ALLENAMENTI 

Allenamen�  

( 1,5 ore max )
Costo orario diurno €. Costo orario no)urno €. 

Società spor�ve  con  requisi�

regolamento art.4  - le�ere da A a D 
5 7

Società non  aven� requisi�

regolamento art.4  - le�ere da A a D
40 70

A vità dida ca delle Scuole di Sennori  gratuito  gratuito 



IMPIANTO SPORTIVO   “ BASILIO CANU”

ATTIVITÀ CAMPO CALCIO A 11

PARTITE 

Par�te Costo orario diurno €. Costo orario no)urno €. 

Società spor�ve  con  requisi�

regolamento art.4  - le�ere da A a D 
25 30

Società non  aven� requisi�

regolamento art.4  - le�ere da A a D
100 120

A vità dida ca delle Scuole di Sennori gratuito gratuito 

ATTIVITÀ CAMPO CALCIO A 5

PARTITE

Par�te Costo orario diurno €. Costo orario no)urno €. 

Società spor�ve  con  requisi�

regolamento art.4  - le�ere da A a D 
12 15

Società non  aven� requisi�

regolamento art.4  - le�ere da A a D
50 70

A vità dida ca delle Scuole di Sennori gratuito gratuito 

 PALESTRE SCOLASTICHE 

PALESTRA VIA C OTTONI - loc. Mon�geddu – PALESTRA VIA MARCONI  

Tipologia società Costo orario  € 

Società spor�ve con requisi�  regolamento art.4  - le�ere da A a D 
4

Società non aven� requisi� regolamento art.4  - le�ere da A a D
8


